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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2003/2004

CARRERA: INFORMATICA DE GESTIÓN (Plan antiguo: Código: 41) (Plan nuevo: Código: 54)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Plan antiguo y Plan nuevo): Código: 203)

EXAMEN DE FEBRERO-2004-PRINCIPAL- SEGUNDA SEMANA

INFORMACIÓN GENERAL (POR FAVOR, LEA ESTAS INDICACIONES ANTES DE COMENZAR EL EXAMEN)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS NI ENMIENDAS. NO UTILICE NINGÚN TIPO DE TIP-EX


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).



Cuadro de cuentas del PGC INCLUIDO EN EL MANUAL BÁSICO


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ......................................................................................................   NOMBRE: .............................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN:  G

1.- Dentro del proceso de regularización, la fase de periodificación implica la aplicación del:

a) Principio de prudencia

b) Principio de correlación de ingresos y gastos

c) Principio de devengo

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2.- La empresa J ofrece la siguiente información del movimiento (por orden cronológico) de mercancías del mes de julio: Existencias iniciales: 5.000 unidades a 20 um./u.; Compras: 2.000 unidades a 25 um./u.; Ventas: 1.000 unidades a 32 um./u.; Ventas: 2.000 unidades a 33 um./u.; Compras: 3.000 unidades a 26 um./u.; Ventas: 2.000 unidades a 33 um./u. Si la empresa aplica el sistema FIFO para valorar sus existencias, al final de julio el valor de las existencias es de:

a)  
64.000 um.

b)  
100.000 um.

c)  
128.000 um.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3.- Una empresa que utiliza el método de estimación global de fallidos presenta en su balance  la cuenta “Provisión para insolvencias de tráfico” (antes de la regularización), con un saldo acreedor de 100.000. Suponiendo que la empresa estime que el riesgo de fallidos es inexistente, procederá a:

a) Realizar el asiento:  


100.000
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico




a/ Provisión para insolvencias de tráfico
100.000

b) Realizar el asiento:


100.000
Provisión para insolvencias de tráfico




a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
100.000

c) Realizar el asiento:


100.000
Clientes de dudoso cobro




a/ Clientes, euros.
100.000

d) No realizar ningún asiento

La empresa "PLA" se dedica a la compraventa de tejas de cerámica refractaria. Vendió a un cliente una partida de 1.000.000 de tejas, al precio unitario de 0,6. La factura incluye un descuento comercial del 2%, unos seguros por importe de 10.000 um., y el transporte por importe de 20.000 um, y el IVA de la operación: 16%.

Respecto de la empresa "Z", se formulan las dos siguientes preguntas:

4.- En relación con la venta anterior, "Z", abonará la cuenta "Hacienda Pública, IVA repercutido" por importe de:

a) 98.880

b) 94.080

c) 97.920

d) 95.680

5.- El cliente anterior formula una queja sobre la mala calidad de las tejas, y "Z", le concede una rebaja de 0,05 por teja., que le abona en cuenta. "Z" contabilizará:

a) 
 50.000
Devoluciones de ventas y operaciones similares
a/ Clientes
50.000

b)  
50.000
Rappels sobre ventas


80.000
Hacienda Pública, IVA repercutido
a/ Clientes
58.000

c) 
50.000
Devoluciones de ventas y operaciones similares


8.000
Hacienda Pública, IVA repercutido
a/ Clientes
58.000

d) 
Ninguna de las anteriores.

6.- Al final del ejercicio económico las existencias de mercancías, según el inventario extracontable, que tiene una empresa en sus almacenes son: 7.500 unidades, con un valor de 20.000 um. El valor de mercado de dichas mercancías es de 19.500 um. La Empresa contabilizará:

a)  
19.500
Existencias de mercaderías
a/ Variación de existencias de mercaderías
19.500

b)  
20.000
Existencias de mercaderías
a/ Variación de existencias de mercaderías
20.000


y


500
Dotación a la provisión 
a/ Provisión por depreciación de mercaderías
500

c)  
20.000
Variación de existencias de mercaderías
a/ Existencia de mercaderías
20.000

d) 
19.500
Variación de existencias de mercaderías
a/ Existencia de mercaderías
19.500

7.- Liquidar una cuenta consiste en:

a) Realizar una anotación que consiga que dicha cuenta tenga saldo cero.

b) Realizar las operaciones que permitan conocer su saldo

c) Operar en la cuenta de forma que ya no se pueda escribir más en ella.

d) Preparar la cuenta para escribir anotaciones en ella

8.- La empresa CCS ha pagado por banco la nómina del mes, que presenta el siguiente detalle: Sueldos: 5.410; Retenciones a cuenta del IRPF: 800; Seguridad Social, cuota del trabajador: 150; Seguridad social, cuota de la empresa: 325; liquidación de anticipos: 230; el pago se realiza en las cuentas corrientes de los trabajadores. La empresa CCS registrará:

a)  
5410
Sueldos y salarios


150
Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ H.P. acreedor por conceptos fiscales
800




a/ Organismos de la seguridad social, acreedores
475




a/ Anticipos de remuneraciones
230




a/ Bancos, c/c
4.055

b) 
5410
Sueldos y salarios


325
Seguridad Social a cargo de la empresa


230
Anticipos de remuneraciones
a/ H.P. acreedor por conceptos fiscales
800




a/ Organismos de la seguridad social, acreedores
475




a/ Bancos, c/c
4.690

c) 
5410
Sueldos y salarios


325
Seguridad Social a cargo de la empresa
a/ H.P. acreedor por conceptos fiscales
800




a/ Organismos de la seguridad social, acreedores
475




a/ Anticipos de remuneraciones
230




a/ Bancos, c/c
4.230

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

9.- El 1 de octubre de 2000, se compró un camión por 18.000, estimándose una vida útil de 5 años y un valor residual de 400. Si se sigue el método de amortización de cuota anual constante, el 31 de diciembre de 2001 su valor contable será:

a)  
13,600

b)  
10.800

c)  
4.400

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

10.- Una empresa posee en su cartera de efectos uno por importe de 200.000 que decide descontar en el banco. La entidad financiera le ingresa el importe de la letra de cambio, cobrando 4.000 en concepto de descuento y 2.000 en concepto de servicios bancarios. La empresa registrará por este hecho contable:

a) 
200.000
Efectos comerciales descontados
a/ Efectos comerciales en cartera
200.000

b) 
200.000
Efectos comerciales descontados
a/ Efectos comerciales en cartera
200.000

y, simultáneamente:


194.000
Bancos, c/c
a/ Deudas por efectos descontados
194.000

c) 
200.000
Efectos comerciales en cartera
a/ Efectos comerciales descontados
200.000

y, simultáneamente:


194.000
Bancos, c/c
a/ Deudas por efectos descontados
194.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

11.- Una empresa adquiere mercaderías por importe de 500.000. En la factura aparecen los siguientes conceptos: Gastos de transporte: 5.000; Gastos de seguros: 3.000; Descuento sobre compras por pronto pago: 2.400, Descuento comercial: 2.500. Suponiendo que el pago se hace al contado y que el IVA es del 16 %, ¿cuál es el asiento que refleja la compra?:
a) 
500.000
Compras de mercaderías


80.000
Hacienda Pública, IVA Soportado




a/ Bancos, c/c
580.000

b) 
505.500
Compras de mercaderías


80.880
Hacienda Pública, IVA Soportado




a/ Descuentos sobre compras pronto pago
2.400




a/ Bancos, c/c
583.980

c) 
497.500
Compras de mercaderías


5.000
Transportes


3.000
Primas de seguros


80.000
Hacienda Pública, IVA Soportado




a/ Descuentos sobre compras pronto pago
2.400




a/ Bancos, c/c
583.100

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

12.- Una empresa tiene los siguientes datos al final del ejercicio: Ventas: 48.500; Compras: 27.200; Existencias iniciales de mercaderías: 11.400; Existencias finales de mercaderías: 8.300.¿Cuál es el resultado bruto de explotación?:

a) 18.200

b) 24.400

c) 1.600

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

13.- SOCISA, S.A., se dedica a la comercialización de complementos. A 31 de diciembre de 2002 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son:

	SALDOS DEUDORES
	SALDOS ACREEDORES

	Amortización del inmovilizado material: 
2.115

Bancos, c/c.: 
4.640

Caja, euros: 
150

Clientes (euros): 
700

Compras de mercaderías: 
19.060
Construcciones: 
15.400

Efectos comerciales en cartera: 
1.200

Elementos de transporte: 
2.500

Equipos para procesos de información: 
1.300

Existencias de mercaderías: 
4.000

"Rappels" sobre ventas: 
100
Servicios de profesionales independientes: 
350

Sueldos y salarios: 
4.200

Terrenos y bienes naturales: 
3.000
	Amortización acumulada del inmovilizado material: 
3.565

Capital social: 
20.000

Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 
4.000

Devoluciones de compras y operaciones similares:
 400

Ingresos anticipados: 
250

Ingresos de valores de renta fija: 
350

Ingresos por servicios diversos: 
450

Intereses a corto plazo de deudas: 
500

Proveedores (euros): 
1.100

Remanente: 
1.200

Reservas voluntarias: 
900

Variación de existencias de mercaderías 
800

Ventas de mercaderías: 
25.200


A 31 de diciembre de 2002, el beneficio después de impuestos, siendo el tipo impositivo del 35%, es el siguiente:

a) 1.056,25

b) 893,75

c) 698,75

d) Ninguna de las respuestas anteriores correcta.

14.- Supongamos que una empresa tiene entre sus elementos de inmovilizado material un elemento de transporte cuyo valor contable es de 5.000, a 31 de diciembre de 2003. Si a dicha fecha la amortización acumulada de dicho bien es de 2.000, ¿cuál fue su precio de compra? :
a) Con estos datos no puede calcularse.

b) 3.000

c) 7.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

15.- En una venta de mercaderías a crédito, los gastos asociados con dicha venta, que corren por cuenta del vendedor:

a) Se contabilizan como mayor importe de la venta.

b) Se contabilizan en las cuentas de gastos correspondientes.

c) Se contabilizan como menor importe de la venta.

d) No se contabilizan.

16.- En el Plan General Contable español, la Quinta parte: Normas de valoración; recoge:

a) Las características y el funcionamiento de las cuentas

b) Las normas sobre las que se asienta la interpretación del PGC.

c) Los criterios y normas que se aplican a hechos económicos y a los distintos elementos patrimoniales.

d) Son correctas las respuestas b) y c).

17.- La empresa "A" alquiló un local el 1 de octubre de 2002, satisfaciendo en ese momento el importe anual que ascendió a 1.200, que figura en cuentas. El 31 de diciembre de 2002 tendrá que hacer el siguiente ajuste:

a)  
300
Gastos anticipados





a/ Arrendamientos y cánones
300

b)  
300
Gastos anticipados





a/ Bancos, c/c
300

c)  
900
Gastos anticipados





a/ Arrendamientos y cánones
900

d) 
900
Arrendamientos y cánones





a/ Pérdidas y ganancias
900

18.- Decimos que se produce un ingreso:

a) Siempre que se recibe dinero en la empresa.

b) Cuando la empresa entrega un bien o presta un servicio a un precio convenido.

c) Sólo cuando la empresa entrega un bien o presta un servicio cobrando en ese momento el importe pactado.

d) Cuando se hace un ingreso de dinero en la cuenta corriente de la empresa.

19.- El Resultado ordinario de un periodo se obtiene sumando:
a) El resultado de explotación y el resultado financiero.

b) El resultado de explotación y el resultado extraordinario.

c) EL resultado financiero y el resultado extraordinario.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

20.- Una empresa ha tenido en el año 2002 los siguientes valores relacionados con las mercaderías: Existencias iniciales: 8.600,  Existencias finales:9.500, Compras: 33.900. Antes del cálculo del resultado la cuenta variación de existencias tendrá un saldo:

a) Deudor de 900

b) Deudor de 33.000

c) Acreedor de 900

d) Acreedor de 33.000
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